
2008-2009学年度下学期期末考试

高二理科数学试卷

本试卷分第 I卷（选择题）、第 II卷（非选择题）两部分，其中第 II卷

第（22）~（24）题为选考题，其它题为必考题。共计 150分，

考试时间 120分钟。

参考公式：如果事件 A 在一次试验中发生的概率是 P，那么在 n 次独立重复试

验中恰好发生 k次的概率
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第Ⅰ卷（选择题 共 60分）

一、选择题（本大题共 12小题，每小题 5分，共 60分.在每小题所给出的

四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．若将复数
i
i




1
1

表示为 a + bi（a，b∈R，i是虚数单位）的形式，

则 a + b = （ ▲ ）

A．0 B．1 C．–1 D．2

2．线性回归直线方程 abxy 


所表示的直线必过 （ ▲ ）

A.(0,0) B. )0,x( C. )y,0( D. )y,x(
3．下列的判断中错误的是 （ ▲ ）

A.归纳推理和类比推理是数学中常用的合情推理；

B.把所有情况都考虑在内的演绎推理规则叫做完全归纳推理；

C.“如果 p,qp 真，则q真”,这种推理规则叫做假言推理；

D.“如果 c,b,ba  则 ca  ”这种推理规则叫做传递性关系推理。

4．在
10)1(

x
x  的展开式中，系数最大的项是 （ ▲ ）

A.第 5、7项； B.第 6项； C.第 5、6项； D.第 6、7项
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5．在对两个变量 x、y进行线性分析时，有下列步骤：

①对所求出的线性回归方程作出解释；

②收集数据 ,3,2,1i),y,x( ii  ；

③求线性回归方程； ④求相关系数；

⑤根据所搜集的数据绘制散点图。

则在下列操作顺序中正确的是 （ ▲ ）

A.①②⑤③④ B.③②④⑤① C.②④③①⑤ D.②⑤④③①

6．已知复数 z 满足 2|i2z|  ，则 |2iz|  的最大值是 （ ▲ ）

A.
2
3

B.
2
7

C.4 D.2

7．如果 2
3

23
n

x
x

  
 

的展开式中含有非零常数项，则正整数 n的最小值为（ ▲ ）

Ａ．10 Ｂ．6 Ｃ．5 Ｄ．3
8．在某一试验中事件 A发生的概率为 p，则在 n次试验中A发生 k次的概率为（ ▲ ）

A. 1－
kp B.   knk pp 1 C. 1－  kp1 D.   knkk

n ppC 1

9．设两个独立事件 A与 B都不发生的概率为
9
1
，A发生 B不发生的概率与

B发生但 A不发生的概率相同，则事件 A发生的概率 P（A）是 （ ▲ ）

A.
9
2

B.
18
1

C.
3
1

D.
3
2

10．在一次恶劣气候下的海上航行中，调查男女乘客

的晕船情况，所得数据如右表所示，据此资料我

们可以得出正确的结论是 （ ▲ ）

A.晕船与否跟男女性别无关；

B.有 95%的把握说晕船与否跟男女性别有关；

C.有 99%的把握说晕船与否跟男女性别有关；

D.因为这次航班中男性晕船的比例比女性晕船的比例要高，所以我们可以认为

在恶劣气候下的海上航行中，男性比女性更容易晕船。

11．霓虹灯的一个部位由一排七个小灯泡组成，每个灯泡均可亮出红色或黄色．

现设计每次变换只闪亮其中三个灯泡，且相邻两个不同时亮，则一共可呈现的

不同的变换形式有（ ▲ ） A．80种 B.30种 C. 480种 D. 60种

12．某人向如右图所示的圆形靶投掷飞镖，飞镖落在靶外的概率

为 0.1，飞镖落在靶内的各个点是随机的。已知圆形靶中三

个圆为同心圆，半径分别为 30cm,20cm,10cm，飞镖落在不

同区域的环数如图所示，则这个人投掷一次得到的环数为 8
环的概率是 （ ▲ ）
A. 0.1 B. 0.3 C. 0.5 D. 0.2
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晕船 不晕船 合计

男 24 31 55
女 8 26 34

合计 32 57 89

10

9
8



第 II卷（非选择题 共 90分）
本卷包括必考题和选考题两部分。第 13题~第 21题为必考题，每个试题考生都必须

做答。第 22~24题为选考题，考生根据要求做答。

二、填空题（本大题共 4小题，每小题 5分，共 20分）

13．在(1 + x + x2)(1－x)10展开式中 x4的系数_______▲________(用数字作答)。
14．在算式“4×□+1×□=30”的两个□中，分别填入两个自然数，使它们的倒数

之和最小，则这两个数应分别为 ▲ 。

15．设 }{ na 是等差数列，且 211  naa ，

则 13
2

2
1

1
0

 n
n
nnnn aCaCaCaC  =____▲____。

16.在计算“1 2 2 3 ( 1)n n      ”时，某同学学到了如下一种方法：

先改写第 k 项：
1( 1) [ ( 1)( 2) ( 1) ( 1)],
3

k k k k k k k k       由此得

11 2 (1 2 3 0 1 2),
3

      

12 3 (2 3 4 1 2 3),
3

      

…

1( 1) [ ( 1)( 2) ( 1) ( 1)].
3

n n n n n n n n      

相加，得
11 2 2 3 ( 1) ( 1)( 2).
3

n n n n n        

类比上述方法，请你计算“1 2 3 2 3 4 ( 1)( 2)n n n         ”，

其结果为 ▲

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程和演算步骤。

17．（本小题满分 12 分）设复数 z满足 i33z24z  ，  icossin  。

（Ⅰ）求 z 的值；

（Ⅱ）求 |z|  的范围。

18．（本小题满分 12 分）掷红、蓝两枚均匀的骰子，观察正面向上的点数。

（Ⅰ）求点数不相同的概率；

（Ⅱ）已知点数不同，求至少有一个是 6点的概率。

19.（本小题满分 12 分）已知
nm xxxf )1()21()(  ),(  Nnm 的合并同类

项的展开式中 x的系数为 11。

（Ⅰ）求 )(xf 的此展开式中
2x 的系数的最小值；

（Ⅱ）在（Ⅰ）的条件下，求 )(xf 的此展开式中 x的偶数次幂项的系数之和。
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20．（本小题满分 12 分）甲、乙两人玩一种游戏：甲从放有 x个红球、y个白球、z个
( , , 1, 10x y z x y z  ≥ )黄球的箱子中任取一球,乙从放有 5 个红球、3 个白球、

2 个黄球的箱子中任取一球. 规定:当两球同色时为甲胜，当两球异色时为乙胜.

（Ⅰ）用 , ,x y z表示甲胜的概率；

（Ⅱ）假设甲胜时甲取红球、白球、黄球的得分分别为 1 分、2 分、3 分，甲负

时得 0 分，求甲得分数 的概率分布，并求  E  最小时的 , ,x y z 的值.

21．（本小题满分 12 分）已知  2
n

1
nn AAa ……+

n
nA （n为所有正整数），

当 n≥2时，求证：

（Ⅰ）
n
a

a n
n  11 ；

（Ⅱ）
1 2 3

1 1 1 1 1(1 )(1 )(1 ) (1 ) 3
na a a a n

     ≤ 。

请考生在第 22、23、24 三题中任选一题作答，如果多做，则按所作的第一题计分。

22．（本小题满分 10 分）选修 4-1：几何证明选讲

已知在以O为圆心的两个同心圆中，A、B为大圆上的任意两个点，

过 A、B 作小圆的割线 AXY 和 BPQ，求证： BQBPAYAX  。

23（本小题满分 10分）选修 4-4.坐标系与参数方程

已知椭圆的长轴长为 6，焦距 2421 FF ,过椭圆左焦点 F1作一直线，交椭圆于两

点 A、B，设 )0(12   MFF ,当α为何值时，AB与椭圆短轴长相等？

24（本小题满分 10 分）选修 4-5：不等式选讲

设 x,y,z 为正数，证明：2(x3+y3+z3)≥x2(y+z)+ y2(x+z)+ z2(x+y).
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